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COMUNE DELLA SPEZIA                                                                               
Sportello Unico Attività Produttive
C.D.R. TURISMO – ATTIVITA’ PRODUTTIVE
Piazza Europa 1 – 19121 La Spezia

Tel. 0187.727712 

www.comune.sp.it  -  suap.comune.laspezia@legalmail.it
 MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PER OPERATORI ECONOMICI

PER “L’AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE AD OPERATORI ECONOMICI DELLA LICENZA D’USO E SFRUTTAMENTO COMMERCIALE DEL MARCHIO PROMOZIONALE DELLA CITTA’ DELLA SPEZIA”.
Il Comune della Spezia pubblica il presente avviso “Affidamento in concessione ad operatori economici della licenza d’uso e sfruttamento commerciale del marchio promozionale della Città”.

L’avviso, pubblicato nel sito istituzionale www.spezianet.it, sui siti: www.myspezia.it, suap.spezianet.it ed affisso all’albo pretorio on line del Comune della Spezia in esecuzione della Determinazione dirigenziale n. 758 del 01/02/2016 è diretto a operatori commerciali ed artigianali  interessati a produrre e vendere al dettaglio prodotti brandizzati con il logo “MySpezia”.

1.INFORMAZIONI GENERALI

L’Amministrazione Comunale ha avviato un programma pluriennale di promozione della Città volto a valorizzarne identità territoriale ed eccellenze nell’ambito di una strategia di marketing territoriale e turistico, articolata, differenziata, ma al contempo coordinata e dotata di una forte coerenza di sistema.
Nell’ambito di tale programma è rientrata la definizione del brand promozionale per la comunicazione culturale-turistica e per l’internalizzazione della Città.

Il Comune ritiene pertanto utile avviare un percorso di produzione e vendita di oggettistica riportante il brand della città, soprattutto a fini turistici, nonchè affidare in  concessione la licenza d’uso e sfruttamento commerciale del marchio promozionale ad operatori economici, commerciali ed artigianali. 
Il Comune della Spezia, attraverso l’autorizzazione allo sfruttamento commerciale del brand, intende perseguire i seguenti obiettivi:

- mettere in luce il rapporto col territorio spezzino, con le sue tradizioni, le sue eccellenze e i valori di posizionamento del marchio “La Spezia” per innovazione, creatività, conoscenza;

- promuoverne l’immagine, favorire e sviluppare il rapporto con i cittadini;

- massimizzare i ritorni derivanti dall’utilizzo del marchio sia in termini economici che di immagine;

- conseguire risparmi di spesa attraverso la valorizzazione di beni immateriali di cui è titolare.

2. CONDIZIONI E MODALITA’ DI ESECUZIONE DEL SERVIZIO

Ai contraenti sarà affidata la licenza d’uso e lo sfruttamento commerciale del brand riportato in allegato (MySpezia brand identity manual colori).

Lo svolgimento contrattuale delle prestazioni decorrerà dal termine di sottoscrizione dei contratti e per la durata di 2 anni, dalla data di stipulazione dei contratti, eventualmente rinnovabile.
Fermo restando che l’estensione della gamma dei prodotti relativi alla presente concessione è affidata ai Concessionari, si indica il seguente elenco preferenziale di prodotti da realizzare e commercializzare, ove sceglierne e proporre un numero minimo di 4:
1. Tshirts

2. Felpe

3. Grembiuli da cucina

4. Presine

5. Strofinacci

6. Tovagliette 

7. Shopping bags

8. Tappetini mouse

9. Penne 

10. Matite

11. Taccuini

12. Quaderni 

13. Segnalibri

14. Spillette

15. Magnetici

16. Ombrelli
Ogni proposta dovrà comunque essere sottoposta ed approvata dai servizi competenti (CDR Turismo e CDR Comunicazione e Promozione della Città).

I Licenziatari dovranno impegnarsi a vendere al Comune della Spezia o a produrre per lo stesso, nel caso ne faccia richiesta, i prodotti a prezzo di costo.

L’importo del contratto di licensing è di € 300,00 per il primo anno ed € 500,00 per il secondo anno, da  versare al CDR  Turismo con le seguenti modalità: 
· per la prima annualità il versamento dovrà essere effettuato decorsi 6 mesi dalla stipula del contratto;
· per il secondo anno il versamento dovrà essere effettuato in due tranches: una il primo mese, l’altra dopo 6 mesi. 
I contratti avranno una durata di 2 anni dalla data di stipulazione degli stessi e l’Amministrazione si riserva la facoltà di richiedere la prosecuzione del servizio per un ulteriore periodo, eventualmente ridefinendo tempi e condizioni economiche, in accordo tra le parti, in considerazione dei risultati attesi e ottenuti.

Al fine di esaurire eventuali scorte di prodotti riportanti il marchio, il Comune consentirà ai licenziatari l’uso dello stesso per ulteriori 6 mesi, decorsi i quali, dovrà comunque cessare l’uso del marchio. L’utilizzo delle scorte si intenderà automaticamente scaduto alla data sopra prevista senza necessità di preventiva comunicazione alcuna.

La gestione del servizio oggetto dei contratti verrà effettuata dalle ditte aggiudicatarie in proprio nome, per proprio conto ed a proprio rischio e pericolo in qualità di titolare dell’attività a tutti gli effetti di legge.

Gli aggiudicatari si impegnano a tenere indenne il Comune della Spezia da qualsiasi richiesta di indennizzo o risarcimento danni e da eventuali azioni legali avanzata nei suoi confronti per violazioni, a qualsiasi titolo, promosse da terzi.

In caso di ritardato pagamento dell’importo dovuto, il Comune applicherà gli interessi di mora, da definirsi in sede di stipulazione dei contratti. 
3. VALUTAZIONE DELLE PROPOSTE

I partecipanti dovranno presentare una breve relazione corredata da proposte di grafica ed eventuali proposte di azioni di marketing.
La proposta dovrà  essere contenuta in massimo 3 cartelle, escluse le foto e/o riproduzioni.
La proposta dovrà consistere in un PROGETTO CREATIVO E DI BUSINESS che tenendo conto di quanto stabilito dal Manuale d’uso del marchio promozionale Spezia (MySpezia Brand Identity Manual Colori) dovrà trattare tutti gli aspetti relativi allo sviluppo del marchio e dei prodotti.
La proposta sarà valutata da apposita commissione di cui al punto 4), sulla base dei seguenti requisiti:
a. l’interpretazione e lo sviluppo dell’identità del marchio;

b. lo sviluppo creativo dei prodotti, la ricercatezza e l’innovazione nei materiali, nonché      la presentazione di alcune gamme esemplificative e ritenute prioritarie dal concorrente da realizzare e commercializzare al dettaglio; 
c. la fattibilità tecnica ed economica;
d. la chiarezza, l’attendibilità e l’esaustività del documento;
e. la qualità delle soluzioni tecniche, organizzative e metodologiche proposte;

f. la capacità di raggiungere i pubblici di riferimento.
4. SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE
Sono ammessi a partecipare tutti gli operatori commerciali ed artigianali (imprese) di cui all’art. 34 del D Lgs 163/2006, i quali dovranno specificare la tipologia dei prodotti che intendono realizzare e commercializzare.
Ai predetti soggetti si applicano le disposizioni normative contenute agli artt. 36 e 37 del Codice dei contratti.

Detti soggetti devono essere in possesso dei seguenti requisiti:
1. iscrizione al registro delle Imprese o, quantomeno, al REA presso la Camera di Commercio

2. non trovarsi in alcuna delle condizioni di cui all’art. 38 comma 1 del D Lgs 163/2006 e s.m.i., né in altre cause di esclusione dalla stipula di contratti con la Pubblica Amministrazione. 

Tutti i requisiti sopra elencati devono sussistere al momento della richiesta di partecipazione alla manifestazione d’interesse e dovranno essere mantenuti, pena la decadenza dell’affidamento, per tutta la durata del contratto.

Possono presentare la manifestazione d’interesse anche Raggruppamenti temporanei di Imprese costituiti secondo le modalità previste dall’art. 37 del D Lgs 163/2006. In tal caso la proposta formulata congiuntamente dovrà essere sottoscritta da tutte le imprese raggruppate e dovrà specificare le parti e le corrispondenti quote del servizio che saranno eseguite dalle singole imprese.

Si precisa che i requisiti di cui ai precedenti punti 1 e 2 devono essere posseduti da tutti i soggetti.

E’ fatto divieto ai concorrenti di presentare la manifestazione di interesse anche in forma individuale, qualora l’abbiano presentata in raggruppamento.

I Consorzi di cui all’art. 34, comma 1, lett. B) e c) del suddetto D Lgs 163/2006 sono tenuti ad indicare, in sede di proposta, quali saranno i consorziati esecutori del servizio; a questi ultimi è fatto divieto di presentare, in qualsiasi altra forma, la manifestazione d’interesse.
La licenza d’uso e sfruttamento commerciale del brand verrà affidata a tutti i soggetti che saranno ritenuti idonei da una Commissione composta da dirigenti e funzionari del Comune della Spezia , sulla base dei criteri sopraindicati..
Il Comune della Spezia concederà ai Licenziatari l’uso del marchio,riservandosi la facoltà di utilizzarlo per proprie finalità istituzionali non lucrative e/o progetti in co-branding, anche avvalendosi di ditte e aziende individuate direttamente, senza che i Licenziatari possano avanzare pretese su tali prodotti.
5. PRESENTAZIONE DELLE MANIFESTAZIONI D’INTERESSE

La manifestazione d’interesse dovrà comprendere:

a) la dichiarazione sul possesso dei requisiti richiesti, resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 28.12.00 n. 445 in conformità al modello predisposto dalla stazione appaltante e sottoscritta dal legale rappresentante dell’impresa. Alla Dichiarazione dovrà essere allegata copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità del legale rappresentante sottoscrittore. In caso di associazione di imprese la Dichiarazione sul possesso dei requisiti” dovrà essere resa, pena il fatto che la manifestazione d’interesse non sia tenuta in considerazione, da ciascuna impresa associata, anche congiuntamente con le altre imprese associate.

b) la proposta di Progetto di cui al punto 3.
6. TERMINI E MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE 

L’istanza, sottoscritta dal legale rappresentante dell’impresa e redatta sul modulo predisposto ed allegato al presente avviso, dovrà pervenire, tramite PEC all’indirizzo: suap.comune.laspezia@legalmail.it  o raccomandata AR al seguente indirizzo: Comune della Spezia – SUAP C.d.R. Turismo Piazza Europa 1 -19124 La Spezia, oppure consegnata a mano presso lo Sportello Polivalente Attività Produttive del Comune – Piazza Europa 1 – p.Terra  entro e non oltre le ore 12,00 del 15 MARZO 2016.
Essa dovrà essere presentata in busta chiusa, riportando nella stessa, oltre l’indicazione del nome e l’indirizzo del mittente, la dicitura: 
NON APRIRE - MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PER OPERATORI ECONOMICI:
“AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE AD OPERATORI ECONOMICI DELLA LICENZA D’USO E SFRUTTAMENTO COMMERCIALE DEL MARCHIO PROMOZIONALE DELLA CITTA’ DELLA SPEZIA”.
Il plico deve essere idoneamente sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura.
Non saranno ammesse le istanze incomplete, pervenute oltre il termine sopra indicato, non sottoscritte e non corredate da copia fotostatica di documento di identità in corso di validità del sottoscrittore. 

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove, per qualsiasi motivo, il plico stesso non giunga a destinazione in tempo utile.

7. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
I dati personali conferiti dai partecipanti saranno trattati dall'Amministrazione Comunale nel rispetto di quanto previsto dal d.lgs. 196/2003  in modo lecito ed esclusivamente per le finalità connesse all'espletamento del predetto procedimento. 
Titolare del trattamento è  il COMUNE DELLA SPEZIA

Il Responsabile Unico del Procedimento è  :  
Donatella Ferrari
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